

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 120 (6652)

Суббота, 5 октября 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г. Цена 10 коп.

События этих дней

Президент М. Горбачев расценил как «исключительно позитивную» инициативу по вопросам ядерного разоружения, выдвинутую президентом США Дж. Бушем. Инициатива сводится к одностороннему решению о ликвидации американского ядерного оружия наземного базирования, размещенного в других странах, а также всех американских ядер-

ных снарядов и боеголовок баллистических ракет малого радиуса действия.

★ ★ ★

Указ «Об открытии Владивостока для посещения иностранными гражданами» издал Президент РСФСР Б. Н. Ельцин. Такой шаг был сделан в интересах дальнейшего развития города как крупного административного

центра экономической, общественно-политической, научной и культурной жизни Российской Федерации.

Необходимость «полностью сосредоточиться на работе в Межреспубликанском экономическом комитете» назвал причиной своей отставки с поста Председателя Совета Министров РСФСР И. С. Силаев в письме на имя Президента России Б. Н. Ельцина.



Михаил Дмитриевич Brendin, водитель трактора Т-150 Мысковских районных электрических сетей, возит опоры, различные грузы, электрооборудование, планирует площадки на месте проведения ремонтных работ. Словом, дел хватает. Здесь он трудится с 1978 года и всегда добросовестно.
На снимке: Михаил Дмитриевич Brendin.

В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ РСФСР

Москва (ТАСС). Президиум Верховного Совета РСФСР утвердил условия выпуска Государственно-го республиканского внутреннего займа РСФСР 1991 года.

Учитывая негативный опыт выпуска союзного и республиканского Государственных займов 1990 года, которые в основном остались нереализованными из-за низкой доходности (5 процентов годовых), и стремясь сделать более привлекательными для инвесторов условия выпускаемого займа, Центральный банк РСФСР взял на себя обязательство по выплате держателям облигаций дополнительного дохода в размере 10 процентов нарицательной стоимости, подняв годовой доход облигаций до 15 процентов от стоимости.

Заем выпускается сроком на 30 лет облигациями достоинством 10 тысяч рублей. Облигации реализуются среди юридических лиц.

Заем выпускается как свободно обращающийся. Центральный банк РСФСР определяет условия обращения облигаций каждого разряда. Банки имеют право на предоставление ссуд под залог облигаций займа.

По облигациям, вышедшими в тираж погашения, оплачиваются их нарицательная стоимость, рыночная надбавка в цене и годовой доход того периода, в котором облигации подлежат выкупу.

Владельцы облигаций займа могут через учреждения банков перепрода-вать их юридическим лицам, а также кредитным учреждениям.

Завтра — День учителя

УЧИТЕЛЬ — ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ

Народное образование, как и все наше общество, переживает трудные времена, и надо отдать должное нашим учителям, которые в современных кризисных условиях делают все возможное, чтобы выполнить свой професиональный и гражданский долг.

Сегодня, как никогда, учитель в своей работе нуждается во всемерной поддержке. Наш учитель оказался в числе граждан наименее социально защищенных. Установленные оклады в 190—240 рублей характеризуют его материальное положение.

В то же время учителю вменяется масса обязанностей: это и изготовление учебно-наглядных пособий, ответственность за санитарно-гигиенический режим, питание учащихся, дежурство по школе, организация досуга и, естественно, ответственность за поведение учащихся за пределами школы. Если школьник совершает правонарушение, укор прежде всего делается его учителю. Учитель не огражден от грубости родителей, учащихся.

Не решаются наши проблемы. В центре города перекомплект учащихся в школах № 1 и 4 составляет 1000 детей. И поэтому норматив по предельной наполняемости классов — 25 учащихся — выполнить невозможно.

Все эти школьные «негативы» вынудили учителей города и области обратиться с требованиями о социальной защите.

А теперь о том, что делается для улучшения педагогики. В этом году появилась возможность обучаться педагогам на базе не только Кемеровского института усовершенствования учителей, но и на базе Новокузнецкого. Практикуются выезды на учебу и за пределы области.

Для одаренных и рано определившихся в своих интересах детей созданы в школах № 1, 4, 5 классы с углубленным изучением предметов.

В классе у учительницы математики школы № 5 Т. М. Дьяченко 82 процента обучаются на «4» и «5».

По итогам экзаменов три выпускника школ № 4 и 5 награждены серебряными медалями. Из 350 выпускников 78 закончили школу с оценкой 4 и 5. Многие выпускники поступили в высшие учебные заведения.

Успешно трудятся учителя начальных классов школы № 2 Л. В. Литвинова и ветеран труда А. М. Яковлева. Интересны приемы работы у учительниц школы № 3 Н. Е. Дурневой, А. Н. Ермакюк. Творчески работают Т. М. Пономарева — учительница Подобасской школы, а также учителя школы № 5 А. Г. Лимонова, В. А. Печунова.

Сегодня работа учителей не только в школе, но и за пределами города. Например, по просьбе института усовершенствования учителей преподаватель средней школы № 6 Л. И. Буркова провела открытый урок для педагогов юга Кузбасса.

Особого внимания заслуживает индивидуальная работа с учащимися учительницы литературы средней школы № 4 В. П. Кирносенко.

Огромное удовольствие приносят зрителям спектакли клуба «Лира», которым руководит учительница русского

го языка и литературы средней школы № 1 Н. П. Неуны-вахина.

Уроки, проводимые учителями средней школы № 4 Л. Д. Ишковой, И. В. Ночеваловой, И. И. Свиридовской, Н. П. Шириной, на областном семинаре получили высокую оценку.

Три года подряд участники биологической олимпиады занимают призовые места. Это воспитанники учителей биологии Л. Н. Черновой, Е. Ю. Катаевой, Э. Ф. Майтаковой.

Внешкольные учреждения оказывают практическую помощь школам в организации внеурочной работы с детьми и подростками. В 1990 году открыта городская станция туристов, здесь действуют 13 кружков и секций. Результативно работает коллектив спортивной школы, в которой за прошедший год подготовлено 118 спортсменов-разрядников.

Ребята из спортивной школы принимают участие в соревнованиях республиканского и областного масштаба, занимая призовые места по тяжелой атлетике, боксу, борьбе.

Решая проблемы трудового воспитания, администрация МЭМЗа совместно со школой № 1 открыла учебный цех, который работает по заказам предприятия. Коллектив школы № 4 сотрудничает с разрезом «Сибиргинский». Здесь старшеклассники проходят подготовку по восьми специальностям и вместе с аттестатом о среднем образовании получают удостоверения о профессии. Накоплен богатый опыт совместной работы школы № 2 и завода ЖБК. И недаром школу считают цехом подготовки кадров. СТК завода решил производить оплату труда учащихся из фонда развития производства. Их зарплата составляет до 100 рублей в месяц.

А по результатам производственной деятельности за второе полугодие 1990—91 учебного года школами изготовлено продукции на сумму около 10 тысяч рублей.

Мы считаем, что в упорной и кропотливой работе по повышению эффективности учебно-воспитательного процесса в школах, а не в проектах педагогических «новинок», видится сегодня кардинальный путь совершенствования педагогической науки и практики, подъем всей системы народного образования. Конкурс «Учитель года», работа городской педагогической «Панорамы идей» призваны объединить усилия педагогических коллективов в этом благородном деле.

С большими надеждами учителя ожидают решения проблем образования российским правительством.

Накануне профессионального праздника — Дня учителя восемь учителей наших школ награждены знаком «Отличник народного просвещения» за успешную работу с детьми.

От имени городского отдела народного образования поздравляю с заслуженной наградой учителей, а всех педагогических работников и сотрудников учреждений образования — с профессиональным праздником.

А. ПАВЛЕНКО,
заведующий горено.

Завтра — День учителя

ПОЭМА ОБ УЧИТЕЛЕ

Учитель мой, пред именем твоим, позовь смириенно преклонить колени.

Н. Некрасов.

Мы многое забываем в жизни. Но я уверен, что в нашей памяти навсегда останутся школьные годы и любимые учителя. Мы никогда не забудем, как «в первый погожий сентябрьский денек робко входил я под светлые своды. Первый учебник и первый звонок, так начинаются школьные годы».

Впервые мы сели за парты, и вот она входит в класс, учительница первая моя. Только став взрослыми, осознаем мы, сколько трудов, энергии и нервов потратила она, чтобы научить нас писать первые слова: «Родина, мама, мир». Мы становились взросле, она старела, но для нее мы всегда оставались теми мальчишками и девчонками, которые пришли в первый класс.

В нашей жизни были разные учителя, талантливые и не очень, но я не помню злых и злопамятных учителей.

...Звонок на урок. У нас химия. Скоро в класс зайдет миниатюрная девушка, которую зовем «купрум» за рыжие кудряшки. Мы в это время увлекались волейболом. Староста нашего класса Витька Аверин разбегается и «гасит» электролампочку, висевшую над дверью. Она с грохотом лопается, в это время в класс заходит «химичка» и в испуге садится на пол.

Потом всем классом отхаживаем ее. Она никому не пошла жаловаться. Только, прия в себя, прошептала: «Аверин, замените лампочку».

Урок немецкого языка. Я стою у доски и «не спрахаю». Не понимаю этих префиксов, умлятуов и прочего. Быстрая, как живчик, «немка» Августа Иванова подходит ко мне и сухими костищами пальцев стучит по моему бестолковому лбу.

— Да, тяжела ты, шапка Мономаха, когда под ней пустая голова. Садитесь, геноссе, цвай!

Это я уже понимаю.

— А недавно встретил ее в молочном магазине. Она с внучкой стояла в очереди. Нисколько не изменилась, все такая же

живая, энергичная. И мне вдруг показалось, что Августа Ивановна скажет: «Вам цвай, геноссе, за прожитую жизнь».

А милый (я не боюсь этого слова) Яков Петрович Янчен! Наш директор, которого побаивались и в то же время любили все. Для него мы всегда в любом возрасте были мальчишками и девчонками.

Это он однажды собрал нас всех и нарисовал прекрасную картину, как мы высадим хрупкие тоненькие саженцы, а через годы они вырастут и станут могучими деревьями. Было много шума, спора, мол, козы съедят, поломают и прочее. Но Яков Петрович убедил нас. Улицу Первомайскую разделили между классами, и пошла работа. Все еще сомневаясь, ворча, мы копали ямы, сажали хрупкие, как былинки, клены и сосны.

По этой улице мы ранним утром уходили с выпускного вечера. Вставало солнце. А юные клены и сосенки кивали нам, провожали в большой жизненный путь.

Мы повзросли, поседели, а саженцы выросли, и сейчас улица Первомайская самая зеленая в городе. Спасибо вам за это, Яков Петрович!

Но самой любимой учительницей была наша «классная» Антонина Федоровна Усикова. Прошло столько лет, но я как-будто сейчас сижу на уроке математики и вижу словно отмыты дождем смородины ее глаз. У нее была милая улыбка, и в начале урока мы наперебой остирили, чтобы увидеть эту улыбку. Она улыбалась, мы хохотали. Это время было единство душ — учителя и ее учеников. Антонина Федоровна была само спокойствие. Мы никогда не слышали от нее крика, не видели истерик.

Окончили школу и однажды зашли к ней в гости. И только тогда в откровенном разговоре узнали, сколько нервов потратила наша классная, чтобы мы стали взрослыми.

Более 30 лет прошло с тех пор, как мы, выпускники 1959 года, попрощались со школой. Но всегда помним «тебя с седыми прядками над нашими тетрадками, учительница первая моя!» Н. БУЙМОВ.

Завтра — День учителя. Это наш общий праздник. Потому что все мы когда-то учились в школе и у нас были любимые учителя. Они учили нас писать и считать, заложили основы знаний, а через 10 лет провожали во взрослую жизнь. И если учителя стареют, то для них мы всегда юные. А в нашей памяти навсегда останется первая учительница.

Сегодня мы поздравляем всех педагогических работников с их профессиональным праздником, желаем им здоровья и счастья в личной жизни.

Накануне Дня учителя в редакцию пришли письма, в которых взрослые и дети пишут теплые слова в адрес своих учителей.

«В нашей школе № 4 пятого октября проводится праздник учителей, — это строки из письма девятиклассников. — Мы поздравляем всех педагогов города с Днем учителя. Говорим большое спасибо за нелегкий труд, за доброе сердце нашей классной руководительнице Валентине Павловне Кирносенко. Поздравляем с праздником учителей Валентина Сергеевича Гусева, Ольгу Петровну Большакову, Елену Юрьевну Катаеву, Владимира Евгеньевича Рунова и других. Примите от нас благодарность, дорогие наши наставники!»

Хорошо, когда дети продолжают дело своих родителей, становятся их преемниками.

«...12 лет работал я учителем, — пишет в редакцию пенсионер, ветеран труда Михаил Гаврилович Шейко. — И я очень рад,

что моя дочь тоже выбрала себе профессию педагога. Клавдия Михайлова Грищенко после окончания педагогического института 23 года трудится на учительской ниве. Она два года работала инспектором горно, несколько

Обзор писем

СПАСИБО

ЗА НЕЛЕГКИЙ

ТРУД

лет была завучем в школе № 1, а сейчас преподает здесь русский язык и литературу. С праздником учителя, дочь!»

Выпускники 1959 года Ильиных, Рагозина, Филимонова просят поздравить с праздником учительницу Полину Степановну Зотову. «Она ветеран педагогического труда, — пишут они. — Основатель краеведческого музея в нашем городе. Хорошо знает его историю. Это замечательный человек».

Я тоже выпускник этого года, и, пользуясь случаем, поздравляю с праздником Ниину Михайловой Глуховой, Альбину Кирилловну Улагашеву и всех учителей, которые дали

нам путевку в жизнь.

«9 лет работает в нашей школе № 6 ветеран педагогического труда Валентина Филипповна Секачева, — пишет О. М. Хорошкова. — Это прекрасный человек, душевный и добрый друг детей.

Три выпускника у Валентины Филипповны в нашей школе, и всегда ее выпускники были активными в общественной жизни, с развитым чувством критики и самокритики. Она воспитывает учащихся личным примером и высоким мастерством педагога.

Валентина Филипповна старается дойти до каждого ученика, даже самого слабого в учебе, сделать его активным в работе класса. Она была руководителем методического объединения классных руководителей школы. Сейчас ее опыт как классного руководителя обобщается. С праздником, Валентина Филипповна!»

«20 лет как мы закончили школу, — пишут ученики бывшего 10 «б» класса школы № 2. — Стали взрослыми, у многих уже дети ходят в школу. Но мы всегда помним нашего классного руководителя Надежду Павловну Балтусевич, ее добрые советы и наставления. Сейчас она на пенсии, но характер не позволяет ей сидеть без дела. Она возглавляет уличный комитет. Спасибо вам за все, дорогая Надежда Павловна».

Спасибо всем учителям, которые часть своей души, сердца отдают своим ученикам!

Н. АНДРЕЕВ.

ОТЛИЧНИЦА

уроки. Создает комфортную обстановку на уроках. Ее учащиеся умеют проводить исследования, рассуждать, делать выводы. Ребята занимают призовые места в городских олимпиадах юных биологов. Имеют практические умения и навыки, работают на школьном учебно-опытном участке и в теплице.

Учебно-биологический комплекс А. Д. Лазаревой отмечен паспортом. Опыт ее работы по теме «Активность ученика в руках учителя» распространен в городе.

Методическим мастерством делится она со свои-

ми коллегами через проблемную группу «Активные формы занятий с учащимися», руководителем которой является. По итогам аттестации ей присвоено звание «Старший учитель».

Анна Даниловна — хороший организатор детского коллектива. Она воспитывает в учениках любовь к Родине, чувство ответственности за выполнение любого порученного дела.

Анна Даниловна пользуется большим авторитетом в педагогическом коллективе, среди родителей и учащихся. Труд ее отмечен: к Дню учителя она награждена значком «Отличник народного образования РСФСР».

Н. ЛОЗОВАЯ, директор школы № 6.

ТРИ ДНЯ НА НАШЕМ ПОЛЕ

Три дня, с 28 по 30 сентября, на стадионе «Энергетик» проходил дополнительный турнир по футболу. Команды городов Киселевска («Машиностроитель»), Новокузнецка («Байдаевец»), и Осинников (шахта «Высокая») в южной зоне набрали одинаковое количество очков — по 33. Поэтому областная федерация решила провести однокруговой турнир среди вышеназванных команд, чтобы выбрать победителя на нейтраль-

ном поле.

28 сентября «Машиностроитель» играл с «Байдаевцем». Первый тайм — 0:0. В начале второго тайма новокузнецчане забили два гола, на что киселевцы ответили одним. Оставшееся время «Машиностроитель» атаковал, а «Байдаевец» защищался, но счет не изменился. В итоге — победа новокузнецкан со счетом 2:1.

29 сентября должен был состояться второй матч: Оси-

ники — Киселевск, однако команда последнего почему-то не явилась на игру и была снята с соревнований. В итоге «Машиностроитель» остался на третьей позиции в первенстве области по южной зоне.

30 сентября проходила центральная встреча: «Байдаевец» и команда Осинников, победитель получал путевку в северную зону (1 группа).

Матч начался с дракой команды «Байдаевец», хотя мяч не шел в ворота. Но, как го-

ворится, не забиваешь ты — забьют тебе. Так оно и вышло. Шахтеры повели в счете. Во втором тайме новокузнецчане все же сравняли счет — 1:1, однако большего добиться не смогли.

Основное время закончилось вничью, а в этом случае по положению даются два добавочных тайма по 15 минут. В дополнительное время команда г. Осинники забила победный гол — 2:1, и тем самым завоевала право в «сты-

ковом» турнире в октябре в г. Кемерово разыграть звание чемпиона Кузбасса. В следующем сезоне осинниковцы будут играть уже в северной зоне, где команды более техничны и посильнее.

И еще. Мысковская бригада судей во главе с Валентином Матвеевым получила искреннюю благодарность от болельщиков и организаторов турнира.

В. АРТАМОНОВ, судья соревнований.



ПОНЕДЕЛЬНИК

7 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Мультфильм.
- 8.30 ТСН.
- 8.50 Концерт.
- 9.45 «Необыкновенные приключения Каира и Вали». 1-я и 2-я серии.
- 11.50 Футбольное обозрение.
- 12.20 «Документальный телевизионный фильм».
- 12.40 «Не люблю — не слушай».
- 13.45 Мультфильм.
- 14.00 Премьера телефильма.
- 15.00 ТСН.
- 15.15 Премьера короткометражных художественных фильмов.
- 16.30 Н. В. Гоголь. «Женитьба».
- 18.00 «От семи и старше». Премьера документального телефильма. Советское общество глазами детей.
- 19.10 Мультфильм.
- 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Фонтан». Художественный фильм.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35—22.40 «Песня-91». Перерыв до 23.45
- 23.45 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.
- 00.30 Авторское телевидение.
- 02.15—03.30 Концерт Д. Браун (США) и джаз-оркестра под управлением О. Лундстрема.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 Утро делового человека.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 «Наш сад».
- 8.50 «Мульгипнешение Но-ки».
- 9.40 Танцы древней Эллады.
- 10.00 «Театр, который я люблю».
- 11.00 «Сегодня давайте думать» (Центр творческой реабилитации).
- 11.30 Т. И. Ко. Телевизионная информационная коммерческая программа.
- 12.00 Документальный фильм.
- 12.55 Вольная борьба. Чемпионат мира.
- 14.25 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. Финал.
- 15.25 Л. Бетховен. Симфония № 7.
- 16.10 Мультфильм.
- 16.20 Чемпионат Европы по футболу. Женщины. Сборная СССР — сборная Венгрии.
- 16.55 «Ассоль». Художественный фильм.
- 18.00 «В зеркале эстрады».
- 19.00 Границы.
- 19.55 Реклама.
- 20.00 «Вести».
- 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.35 «Возвращение Ислама».
- 21.10 Телетеатр России. Ф. Достоевский. «Игрок». На сцене ЦАТСА.
- 21.55 «Пятое колесо».
- 22.55 Реклама.
- 23.00 «Вести».
- 23.20 «Пятое колесо». (Продолжение).
- 00.20—02.55 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Химик».

ВТОРНИК

8 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро».
- 9.05 Детский час с уроком немецкого языка.
- 10.05 «Два брата». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.
- 11.40 «Легенда». Документальный фильм.
- 12.00 ТСН.
- 12.20 «Биржевые новости».
- 12.35 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи разных стран. «Девица Пег» (Ирландия).
- 12.40—13.30 «Цирк на воде». Перерыв до 14.30
- 14.30 «Телемистик».
- 15.15 «Дождь в чужом городе». Художественный фильм. 1-я серия.
- 16.25 Мультфильм.
- 17.05 «Детский музыкальный клуб».
- 17.50 «Последний рейс «Декабриста». Телеочерк.
- 18.10 Мир увлеченных. Домком.
- 18.25 «Блокнот».
- 18.30 ТСН.
- 18.45 Политические диалоги.
- 19.25 «Два брата». Художественный фильм. 1-я серия.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.40 Сочиним Вестери. Киноспортин — класс.
- 22.20—22.40 «Биржевые новости».
- Перерыв до 23.40
- 23.40 ТСН.
- 23.55 Музикальный прогноз.

- 00.20 «Янтарная комната. Конец одной легенды». Премьера документального телефильма.
- 01.35 Беседы с епископом В. Родзянко. Передача 9-я.
- 01.55 «Два брата». Художественный фильм. 1-я серия.
- 03.30—04.10 Эстрадный вернисаж.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Французский язык. 1-й год обучения.
- 8.45 Французский язык. 2-й год обучения.
- 9.15 Ритмическая гимнастика.
- 9.45 Разминка для зрудотов.
- 10.15 Беседы о русской культуре. Передача 4-я.
- 11.00 «Пятое колесо».
- 13.00 «Александровское лето Цветаевой».
- 13.25 «Конфликтная ситуация». Художественный фильм. 1-я серия.
- 14.30—15.30 «Зову всех любящих правду...». О донском казачестве.
- Перерыв до 17.15
- 17.15 Документальный фильм.
- 17.25 ТО «Содружество» представляет программу Томского телевидения.
- 18.25 Мультфильм.
- 18.45 «Встречи».
- 18.55 «Провинции».
- 19.45 «Шанс».
- 20.00 «Вести».
- 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.35 «Пульс».
- 21.00 «Авось». Вечерняя программа для всех.
- 23.00 «Вести».
- 23.20—00.20 «Старейте без меня». Документальный фильм о Дж. Ленноне.

СРЕДА

9 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро».
- 9.05 «Вместе с чемпионами».
- 9.20 «Детский музыкальный клуб».
- 10.05 «Два брата». Художественный фильм. 2-я серия.
- 11.50 Выступает лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» С. Горшунов.
- 12.00 ТСН.
- 12.15 Ключ к мировому рынку.
- 12.45 «Янтарная комната. Конец одной легенды».
- 14.00 Документальный фильм.
- 15.00 Мультфильм.
- 15.15 «Дождь в чужом городе». Художественный фильм. 2-я серия.
- 16.20 «Крест мой». Документальный фильм о заслуженном деятеле искусств РСФСР архитекторе-реставраторе П. Д. Барановском.
- 16.45 Мир увлеченных. «Коллекционер».
- 17.00 Детский час с уроком английского языка.
- 18.00 «Бижевий пилот».
- 18.10 «Блокнот».
- 18.15 ТСН.
- 18.30 «Планета».
- 19.15 «Два брата». Художественный фильм. 2-я серия.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.40 Парламентский дневник.
- 21.55 «Семейная хроника старых знакомых». Премьера документального телефильма. «Алексей». 1-я и 2-я серии.
- Перерыв с 18.45 до 23.40
- 00.30 ТСН. Международный выпуск.
- 00.45 «Азь карьеры».
- 01.00 «Музыка и мода».
- 02.00 «Два брата». Художественный фильм. 2-я серия.
- 03.45—04.35 Вечер балета.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 8.45 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 9.15 Мир денег Адама Сmita.
- 9.55 Авторские программы И. Савиной. «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина».
- Передача 2-я.
- 10.30 «Родники».
- 11.00 От за от. «Достиг я высшей власти...». Ведущий В. Цветков.
- 11.30 Документальный фильм.
- 12.20 «Возвращение Ислама».
- 12.55 «Конфликтная ситуация». Художественный фильм. 2-я серия.
- 14.00 ТО «Содружество» представляет программу Томского телевидения.
- 15.00—15.30 «Объектив».
- Перерыв до 17.10
- 17.10 Музикальный телеафонемент.
- 18.10 «Встречи».
- 18.25 «Вечер».
- 20.00 «Вести».
- 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».

- 20.35 «Пульс».
- 21.05 Продолжение программы «Вечер».
- 23.00 «Вести».
- 23.20 Программа Фила Донахью. «Донахью — 20 лет в эфире».
- 00.10—01.40 Мастера искусств. Встречи с Евгением Евстигнеевым.

ЧЕТВЕРГ

10 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро».
- 9.05 «Э».
- 9.35 Документальный фильм.
- 10.05 «Два брата». Художественный фильм. 3-я серия.
- 11.45 «Актуальный репортаж».
- 12.00 ТСН.
- 12.15 По сводкам МВД.
- 12.30 «Семейная хроника старых знакомых». «Алексей».
- 14.10 Пойдут лауреаты телерадиоконкурса «Голоса России» Р. Идрисова и Г. Фазуллин.
- 14.25 «Телемистик».
- 15.10 «Черный замок Ольшанский». Художественный фильм. 1-я серия.
- 16.15 Музыкальная сокровищница. Произведения Ф. Шопена, А. Скрябина, Э. Грига, С. Рахманинова в исполнении народного артиста РСФСР В. Межаканова (фортецино).
- 17.15 Мультфильм.
- 17.25 Прямой разговор. Бизнес-блюз.
- 18.10 Мир увлеченных. «Внимание: снимаю».
- 18.25 «Блокнот».
- 18.30 ТСН.
- 18.45 «...До 16-ти и старше».
- 19.20 «Два брата». Художественный фильм. 3-я серия.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.40 Парламентский дневник.
- 21.55 По сводкам МВД.
- 22.10—22.45 Телезнакомство. Е. Светланов.
- Перерыв с 22.45 до 23.35
- 00.25 ТСН. Международный выпуск.
- 00.40 Служенье муз не терпит сути. «Необходимая случайность». О русских портретах 18—19 веков.
- 01.40 Беседы с епископом В. Родзянко. Передача 10-я.
- 02.00 «Два брата». 3-я серия.
- 02.40—04.25 «По ту сторону рампы».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 «Бридж». Телебиржа.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Испанский язык. 1-й год обучения.
- 8.50 Испанский язык. 2-й год обучения.
- 9.20 «Что такое цирк?». Фильм-концерт.
- 10.00 Художественная гимнастика. Чемпионат мира.
- 11.25 Документальный фильм.
- 11.35 Без ретуши. Г. Бурбулис в пресс-центре «Республики».
- 12.35 «Ожидание». Художественный фильм. 1-я серия.
- 18.00 «Бижевий пилот».
- 18.10 «Блокнот».
- 18.15 ТСН.
- 18.30 «Планета».
- 19.15 «Два брата». Художественный фильм. 2-я серия.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.45 «Лихие 90-е». Концерт хора русской песни Кемеровского совхозтехникума.
- 20.00 «Вести».
- 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.35 «Пульс». «Коммерческий вестник».
- 21.05 «Встречи».
- 21.15 Концерт.
- 21.30 «Со своей колокольни».
- 21.45 Политическая программа.
- 22.10 На сессии Верховного Совета РСФСР.
- 22.55 Реклама.
- 23.00 «Вести».
- 23.20 С. Мрежек. «В открытом море». Телеспектакль.
- 00.05—01.05 «Монстры рока» в Москве.

- Перерыв до 15.00
- 15.00 Документальный фильм.
- 15.15 «Черный замок Ольшанский». Художественный фильм. 2-я серия.
- 16.20 «Наш сад».
- 16.35 «Волшебная папаха». Премьера художественного телефильма.
- 17.55 «Биржевые новости».
- 18.25 «Блокнот».
- 18.30 ТСН.
- 18.45 «Человек и закон». Правовой видеоканал.
- 19.30 «Партиер».
- 20.00 «ВИД» представляет: «Поле чудес».
- 21.00 Информационная программа.
- 21.40 Парламентский дневник.
- 21.55—22.50 «ВИД» представляет...

- Перерыв до 23.30
- 01.50 ТСН. Международный выпуск.
- 02.10—04.25 «Благочестивая Марта». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 7.00 Утро делового человека.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Мультфильм.
- 8.30 Английский язык. 1-й год обучения.
- 9.00 Английский язык. Семейный альбом США.
- 9.30 Человек. Земля. Вселенная.
- 10.00 Художественная гимнастика. Чемпионат мира.
- 11.40 П. Деметр. Цыганские песни.
- 12.00 «Ожидание». Художественный фильм. 2-я серия.
- 13.15 Мастера искусства. Встречи с Евгением Евстигнеевым. Фильм-концерт.
- 14.45—15.15 Танцы с Бланка Дель Рей (Испания).
- Перерыв до 16.45
- 16.45 «Клуб путешественников».
- 17.45 «Я вам спою». И. Антошко.
- 18.20 Мультфильм.
- 18.25 Предпринимательство и традиции.
- 18.40 «Коллаж».
- 18.45 Личное мнение.
- 19.00 Мультфильм.
- 19.35 «Увлеченностя». Концерт хора русской песни Кемеровского совхозтехникума.
- 20.00 «Вести».
- 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.35 «Пульс». «Коммерческий вестник».
- 21.05 «Встречи».
- 21.15 Концерт.
- 21.30 «Со своей колокольни».
- 21.45 Политическая программа.
- 22.10 На сессии Верховного Совета РСФСР.
- 22.55 Реклама.
- 23.00 «Вести».
- 23.20 С. Мрежек. «В открытом море». Телеспектакль.
- 00.05—01.05 «Монстры рока» в Москве.

- 01.00 «Плюс пять».
- 03.15—04.25 «Ангажемент театра. Приют комедианта».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Мультфильм.
- 8.30 Документальный фильм.
- 8.45 Балетные вариации. Часть 1-я.
- 9.15 «Спой, казак».
- 9.45 «В мире детства». Международный фестиваль детских театров.
- 10.15 «Марафон дураков». Развлекательная программа.
- 11.05 Мультфильм.
- 11.15 «Плюс одиннадцать». Видеоканал.
- 13.15 «Старейте без меня». Документальный фильм о Дж. Ленионе.
- 14.15 «Обратиться к истокам».
- 14.50 Личное мнение.
- 15.05 Художественная гимнастика. Чемпионат мира.
- 16.45 Дом на Чистых Прудах. (Центр Р. Быкова).
- 18.25 «Семь дней, которые изменили страну». Документальный фильм (Япония).
- 19.45 Музыкальная коллекция.
- 20.00 «Вести».
- 20.20 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.35 Выступление лауреата телерадиоконкурса «Голоса России» В. Гонтарь.
- 21.30 Художественный фильм.
- 20.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
- 23.00 «Вести».
- 23.20 Росимзимпорт.
- 00.20—01.50 Н. Головко. «Ювелирное дело». Телеспектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Академик П. П. Пекарский обратил в свое время (1862) внимание на «загадочность» популярности «Брюсова календаря»: «Все вычисления сделаны на многие годы, так что один раз приобретенный экземпляр служил много лет. Но, несмотря на это, календарь расходился тысячными тиражами». Завесу «тайны» издательского успеха приподнял Ф. П. Керенский (1874), установив, что источниками «Брюсова календаря» были древнерусские устные предания, реченная (то есть запрещаемая церковью) литература и западноевропейские книги по астрологии. Календарь публиковал статьи о многовековых верованиях, гаданиях, приметах, характерных для образа жизни русского человека, которые запрещались на протяжении длительного

времени, в нем открыто высказывались мысли, считавшиеся еретическими; излагались вопросы прежде запрещенных знаний. Все это способствовало коммерческому успеху календаря.

Подобное описание и воспроизведение «Брюсова календаря» дал Д. А. Ровинский (1881). Однако он допустил ряд неточностей, которые позже были исправлены А. В. Бородиным (1936). Так, Д. А. Ровинский ошибочно считал, что первое издание календаря вышло в шести гравированных на медных досках таблицах (1709—1715). В действительности шесть таблиц — это два варианта календаря: один — на 1711 год, другой — на 1716-й. Первый вариант состоял из пяти таблиц, которые выходили в порядке их гравирования: первые две в 1709-м, третья в 1710-м, четвертая и пятая в 1711 году. Первые четыре таблицы предназначались для астрологических расчетов, а пятая содержит пояснения, как ими пользоваться, и соответствующим образом называна — «Употребление предложенных четырех таблиц, на которых кратко собранный неисходимый календарь». В 1715 году календарь был переиздан в виде таблицы, содержащей краткую сводку данных первого издания. Издание 1715 года на отдельном листе имеет наименование «Календарь неисходимый» — прежнее название пятого листа первого издания.

«Брюсов календарь»: октябрь 1991 г.

времени, в нем открыто высказывались мысли, считавшиеся еретическими; излагались вопросы прежде запрещенных знаний. Все это способствовало коммерческому успеху календаря.

Подобное описание и воспроизведение «Брюсова календаря» дал Д. А. Ровинский (1881). Однако он допустил ряд неточностей, которые позже были исправлены А. В. Бородиным (1936). Так, Д. А. Ровинский ошибочно считал, что первое издание календаря вышло в шести гравированных на медных досках таблицах (1709—1715). В действительности шесть таблиц — это два варианта календаря: один — на 1711 год, другой — на 1716-й. Первый вариант состоял из пяти таблиц, которые выходили в порядке их гравирования: первые две в 1709-м, третья в 1710-м, четвертая и пятая в 1711 году. Первые четыре таблицы предназначались для астрологических расчетов, а пятая содержит пояснения, как ими пользоваться, и соответствующим образом называна — «Употребление предложенных четырех таблиц, на которых кратко собранный неисходимый календарь». В 1715 году календарь был переиздан в виде таблицы, содержащей краткую сводку данных первого издания.

Сообщаемые подробности не случайны. Дело в том, что первое издание «Брюсова календаря» является исключительной антикварной ценностью. В СССР имеется три полных его экземпляра в Эрмитаже, Музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина и библиотеке Академии наук СССР. Высокий интерес коллекционеров всего мира к «Календарю», о чем свидетельствует и недавняя продажа его на международном аукционе «Кристи» в Лондоне. Правда, в нашей печати не сообщается, какое издание продавалось, ведь во «время самого Петра», указанное в заметке об аукционе, появив-

ся к 1700 и 1710 годам, что свидетельствует о начале работы над ним еще в конце XVII века. Можно предположить, что с текстом «Планетника» ознакомился Петр I или, скорее, Я. В. Брюс, к которому обратился автор. В результате было решено сделать содержание издания доступным для всего населения России, а не только для царской семьи.

Однако, несмотря на большую популярность «Брюсова календаря» на протяжении более 250 лет, посвященных ему научных работ не так уж много.

Продолжаем публикацию рекомендаций по материалам «Брюсова календаря» (скрепленных на современность), любезно сообщенных В. И. Плужниковым. Орфография почти обходена.

7, 8, 9 октября.
Дни благоприятны для строительства (строит храмы, чтоб огнь не пришел тут; дома или жилища строит, чтоб долго стояли), рубки деревьев (дерева съскать, чтоб червь не изнурил) и молотьба (молоти, чтоб хорошо удалось). Остерегаться посадки деревьев (не садит всяких деревес) и работы с огнем (не работай во огне).

10, 11 октября.
Дни благоприятны для рыбной ловли (рыбы ловит, чтоб много их поимати), умножения достатка (наследие покупать, чтоб на оного велию ползу иметь; села и нива купити). Остерегаться работ с рудами (не перепущати или не плавити худые руды) и торговыми сделок (не купити или не продавати всякие товары, уговор не творити, не покупати четвероногия звери, драгия каменья не покупати).

12, 13 октября.
Дни благоприятны для продвижения по службе и контактов с начальством (чини и достоинства воспринимать, ко князю и к господам впервые к ним прийти), для посадок и сева (садити всякие деревеса, чтоб во все годы плод принести; сеяти и садити за богато лихвою и ползою). Остерегаться настольных игр (в шашки не ступать, в тавле не играть).

14, 15, 16 октября.

Дни благоприятны для получения поддержки власть имущим (князей и господ просить) и возделывания земли (орати, чтоб нива плевел не носила). Не производить ссыпку хлеба, покупку ручных и поимки диких зверей (хлеб не всыпать, ручные звери не покупати, диких зверей яко медведей и волков не ловить).

17, 18 октября.

Дни благоприятны для пастбищ скота (пощадей и всяки скот на паству пуштать), покупки зверей (диких зверей покупать) и хождение в гости (в приятели итьти). Остерегаться дальних поездок (не ездити, не шествовать морем или водою) и обмолота хлеба (не молоти, чтоб хлеб не плесневел; не молоти, чтоб хороши удались).

19, 20, 21 октября.

Дни благоприятны для задуманных заранее дел (дело и нужды задумание творити), выплаты долгов (долг платити, чтоб обнуждения не было) и переезда в новое жилище (в жилища или дома первое перевозитися). Остерегаться различных прений (прение не начати и к нему причины не искати) строительства сооружений (домы и жилища не строити) и раскройки одежды (платье не кроить, благости во оном не будет).

22, 23 октября.

Дни благоприятны для приема лекарств (лекарство внутрь и снаружи), покупки и постройки дома (домы купити да благоти тамо будет; дома или жилища строити, чтоб долго стояли). Остерегаться начинать торговлю (торг не зачати уговаривати, чтоб благополучно) и рубить деревья (дерева на съскать, чтоб червь не изнурил).

24, 25 октября.

Дни благоприятны для начала учебы (начати учитися прилежно, чтоб все помнить; детей во училище отдать, чтоб были зело учены), отнятия детей от груди (отрочат отнимать от сосьев, чтоб они крепки были) и обрезания ногтей (ноги обрезывать, чтоб вид не изменился). Остерегаться пускания крови (кровь и жилную руду не пуштать) и всякой спешки (не поспешатися).

26, 27 октября.

Дни благоприятны для сражений (баталию или бои творити), выплаты долгов (долг платити, чтоб обнуждения не было) и ссыпки хлеба (хлеб всыпать, чтоб долго лежал). Остерегаться покупки ручных и диких зверей (ручные звери не покупати, чтоб хорошо удалось; диких зверей не покупати) и переезда в новое жилище (в жилища или дома первое не перевозитися).

28, 29 октября.

Дни благоприятны для поездок (ездити, чтоб добре получить), игры в шашки (в шашки ступать и как бес спору играть), посевов и посадок (сеять и садити не творити и первого выпаса скота (первый раз животину на паству не послати, чтоб волк не съел).

30, 31 октября.

Дни благоприятны для странствий (странствовать сего и овамо и паки с миром возвратится в дом) и подъемов на высоту (возносити или подъянти на высоту). Остерегаться брать в долг (долгу не просити, чтоб заплачен был), строить пруды и садки для рыб (руды и сажания не заградити), не покупать зверей (ручные звери не покупати, чтоб хорошо удалось). («Российский календарь»).

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН!

С 9 по 15 октября отделение Сберегательного банка проводит в городе неделю зайmodержателя.

В эти дни работники филиалов и отделения Сбербанка расскажут своим клиентам об условиях Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года, ответят на интересующие вопросы о займе.

С 9 по 15 октября можно приобрести облигации Государственного выигрышного займа по самой низкой курсовой стоимости: 140-рублевую — за 141 руб. 20 коп., 70-рублевую — за 70 руб. 60 коп., 35-рублевую — за 35 руб. 30 коп.

Мысковское отделение Сбербанка № 6248.

Поздравляем нашу любимую маму и бабушку Алферову Александру Митрофановну с 75-летием! Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Родные.

ВНИМАНИЕ, ДЕВЧОЛКИ И МАЛЬЧИШКИ!

Студия «РАДОСТЬ» объявляет дополнительный набор в танцевальную группу (мальчики и девочки 10—12 лет) и приглашает 6 октября в 12 часов всех желающих в городской Дом культуры.

В вокальную группу студии приглашаются мальчики (возраст не ограничен, в рамках школьного).

Телефоны для справок: 2-10-92, 2-05-09.

Ждем вас, до встречи!

Мысковский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на курсы: водителей категорий «А» — мотоциклисты, «В» — автолюбители, «ВС» — водители-профессионалы, «Е» — повышение квалификации водителей на автомобиль с прицепом, трактористов.

Приглашают на работу:

Столовая № 22 разреза «Сибиргинский» — поваров 4—5 разрядов, пекаря, буфетчицу, сборщиц посуды, мойщиц посуды, уборщиц производственных помещений. Телефоны для справок: 95-4-98, 95-4-68.

Мысковская колбасная фабрика (срочно) — таромайчиков, уборщиков производственных помещений, костовозов.

Малое предприятие «Строитель» (на постоянную и временную работу) — рабочих всех строительных специальностей. Заработка плата от 800 руб. и выше. Принятые на постоянную работу пользуются рядом льгот. Со всеми интересующими вопросами обращаться по адресу: г. Мыски, ул. Рембазовская, 1; тел. 2-11-05, 2-22-56, 2-24-47.

Мысковский ГК ДОСААФ (срочно) — водители — мастера практического обучения вождению.

Санаторий-профилакторий «Топаз» — дежурных, санитарок, офицанток.

Мысковское строительное управление — слесаря-сантехника в общежитие, начальника КИП 5 разряда, бетонщиков, каменщиков, штукатуров-маляров, грузчика и столяра на базу МСУ.

Мысковская межхозяйственная строительная организация — водителя категории «Е», водителя бензовоза, тракториста на Т-130, газоэлектросварщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров, сторожа в котельную.

Усть-Мрасская лесоперевалочная база (срочно) — начальника цеха фиброплит (оклад 600 руб.), механика ДОЦа (оклад 500 руб.).

Ветстанция объявляет обработку кр. рогатого скота: 9 октября — город, 10-го — Шоферской, 11-го — лесничество.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

2-комнатная квартира в центре на 1-комнатную здесь же и комнату в любом р-не. Звонить: 2-02-05.

Частный кирпичный дом в центре на 3-комнатную квартиру здесь же. 1 и 5 этажи не продавать. Обращаться: пер. Майский, 13, после 17 ч.

Коллектив учителей средней школы № 4 скорбит по поводу трагической гибели председателя профкома разреза «Сибиргинский»

ПРИСТАВКИ

Александра Петровича и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 10 октября.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем тружящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час.
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10527. Индекс 51917.

Заказ 11897